

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 67 (6599)

Четверг, 6 июня 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.



В ШКОЛЕ ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Вот и наступила самая ответственная пора у выпускников школ городов. К ней они шли годы и годы, постепенно накапливая знания, обретая гражданскую зрелость. И вот этот день — первое июня, первый серьезный экзамен в их жизни — наступил. Не обойтись здесь без привычного слова «волнение». С ним пришли выпускники 11 класса средней школы № 2 на экзамены, вспоминая пролетевшие годы, с радостно-тревожным ожиданием. Первый экзамен у выпускников, как обычно, — сочинение.

На самой короткой, наверное, линейке директор школы Геннадий Иванович Воробьев поздравил ребят с началом экзаменов, пожелал им успешной их сдачи. Десятки глаз смотрели на конверт, вскрыв который, Геннадий Иванович зачитал выпускникам темы сочинений.

А уже через несколько минут нарядные, с букетами цветов сидели за столами в классах ребята, внимательно слушая объяснения о порядке экзамена. Шесть часов отводится им, чтобы написать сочинение по выбранной теме.

Кстати, в этом году экзамены у выпускников будут проходить не совсем обычно. Теперь предстоит сдать два обязательных экзамена — сочинение и по математике письменно. Остальные два уже на выбор по любому школьному предмету. А не сдавший экзамен может по личному заявлению сдавать его повторно.

Сосредоточенно обдумывают сочинение 11-классники. А в это же время не меньше волнуются их младшие товарищи — 9-классники. У них тоже экзамен — по математике письменный. Пожелаем им и всем выпускникам школ города успешной сдачи экзаменов.

На снимках: во время экзаменов у выпускников школы № 2.

Н. СИМОНОВ.

На сессии Верховного Совета СССР

Москва (ТАСС). Верховный Совет СССР принял 3 июня Закон о порядке отзыва народного депутата СССР. Согласно этому акту, народный депутат СССР, не оправдавший доверия избирателей, что выражалось в невыполнении депутатских обязанностей или нарушении Конституции и законов страны, может быть отзван по решению избирателей или избравшей его общественной организации.

Предложение об отзыве должны поддержать не менее 10 процентов от общего числа избирателей соответствующего округа, после чего местный Совет

народных депутатов решает, обосновано это предложение или нет. И только тогда проводится голосование в округе. Отозванным считается народный депутат СССР, если за его отзыв проголосовало больше половины избирателей или делегатов съездов, конференций общественных организаций.

Народный депутат СССР при этом имеет право выступать на собраниях избирателей, в средствах массовой информации по поводу обстоятельств, послуживших основанием для предложений об отзыве. Эти обстоятельства могут быть предметом судебного разбирательства. Те, кто предоставил ложную информацию, послужившую поводом для постановки вопроса об отзыве депутата, привлекаются к ответственности.

Закон о порядке отзыва народного депутата СССР вступает в силу с момента его опубликования.

ТОРГОВЛЯ ТЯНЕТ РЕЗИНУ

В связи с Указом Президента СССР от 19 марта 1991 года областной Совет народных депутатов 29 марта 1991 года принял решение «О реформе розничных цен».

В нем, в частности, говорится: «Запретить реализацию в государственной торговой сети товаров по ценам, превышающим фиксированные и регулируемые розничные цены, вводимые в действие со 2 апреля 1991 года. Управлениям торговли облисполкомов, горисполкомов с участием торговых систем в недельный срок выделить с учетом местных потребителей хозрасчетные специализированные магазины для реализации вышеуказанных товаров».

С тех пор прошло более двух месяцев. Городской комитет депутатского контроля неоднократно обращался к и. о. директора смешторга В. В. Ярополовой по поводу создания в городе специализированных магазинов или

отделов для продажи товаров по договорным ценам.

3 мая комиссия в составе заведующей торговым отделом горисполкома Т. С. Лободиной, председателя городского комитета депутатского контроля В. И. Сафина и члена областного комитета депутатского контроля А. И. Залышкина проверила продовольственные магазины города. Комиссия установила, что до сих пор не созданы специализированные магазины или отделы по продаже товаров по договорным ценам. В то же время ими бойко торговали. Например, реализовывали «Шампанское» по 43 рубля за бутылку.

Комитет депутатского контроля постановил: запретить продажу всех продовольственных товаров по договорным ценам в торговой сети, пока не будут созданы специализированные магазины или отделы со своими расчетными счетами в банке.

И КВАРТИРЫ, И МУЗЕЙ

По заказу управления капитального строительства облисполкома в нашем городе закладывается жилой дом на 80 квартир. Нет сомнений, что это в какой-то мере поможет разрешить жилищную проблему. Сегодня генеральный подрядчик — Мысковское строительное управление — интенсивно ведет подготовку котлована под будущее здание. Уже монтируется копер для забивки

свай. Городским строителям предстоит немало потрудиться на этом объекте, освоить более трех с половиной миллионов рублей.

Но самое примечательное то, что в новом здании разместится краеведческий музей, который сегодня ютится в неприспособленном помещении. Наконец-то мы сможем во всей полноте познакомиться с историей родного края.

Наш. корр.

Мы почему-то до сих пор никак не можем понять, что котельное хозяйство и теплосетевой участок не могут работать по отдельности. Котельная, даже отлично отремонтированная, будет нулем без готовых к по-даче горячей воды тепловых сетей. И не появится тепло в жилых домах, если не будут качественно отремонтированы внутренние сети. Все взаимосвязано. А мы пока что тянем одеяло каждый на себя, оглядываемся друг на друга и свои недостатки в работе сваливаем на другого.

◆ Проверяем подготовку к зиме ◆

Хватит

ВЗАЙМНЫХ УПРЕКОВ

В этом много раз пришлось убеждаться. Например, не действуют в доме стояки — и коммунальщики жалуются на частные остановки котельной. Большой расход воды в котельной — ее персонал обвиняет в этом теплосетевой участок и коммунальные службы. А от всех этих препирательств страдают жители.

Было решено в этом году сделать качественную опрессовку наружных тепловых сетей. Так вот, без согласования с теплосетевым участком демонтировали сетевой насос, из-за этого сорвался график опрессовки, возникли дополнительные трудности. Насос, стоящий на втором подъеме воды, не в состоянии создать в теплосетях нужное давление. Сейчас хотят подключить второй насос, более мощный, и попробовать дать двумя.

И опять взаимные упреки. Начальник теплосетевого участка А. Я. Шеголев обвиняет начальника котельной А. А.

Н. БУЙМОВ.

Ох, уж эта стеклотара!

Хотелось бы узнать, когда наконец у нас в городе решиться вопрос со сдачей стеклотары раз и навсегда, и есть ли вообще сила, способная оказать решающее влияние на руководство смешторга? Ведь что получается: в газетах объявления, что простирает производство из-за отсутствия этой самой злосчастной стеклотары, просят население не держать ее дома, а сдавать по мере освобождения. Но не тут-то было. У нас в большинстве, магазинов ее сдать просто невозможно, и всегда почти с такой оговоркой: нет места или нет ящиков.

Конкретный пример. 14

мая сего года принес я эту самую стеклотару, бутылки емкостью 0,5 литра, в наш магазин № 4 в установленный приемный день — вторник. А мне продавцы заявляют, что посуду не принимают и принимать не будут и чтобы мы с ней к ним не таскались. На мой вопрос, где заведующая, ответили: ее нет и не будет. Тогда я попросил разрешения позвонить в торговый отдел, но мне ответили, что телефон не работает «и вообще он не для вас». На требование дать жалобную книгу заявили, что она в тире, и направили меня туда. Так я и ушел ни с чем. Правда, вы можете

удивиться: как ни с чем, со своими несданными бутылками.

Отстояв на остановке «Заводская» минут 30—40, я поехал в пос. Ключевой с надеждой там сдать стеклотару, но горькая участь постигла меня и в овощном магазине № 1, где тоже не было ни места, ни ящиков.

Вот так у нас в смешторге обслуживают владельцев злосчастных бутылок.

В конце концов сдал я эту проклятую тару в киоск кооператоров. Большое спасибо им — выручили.

М. СЕРЕБРЕННИКОВ.

Качура в поспешности демонтажа насоса, а тот Шеголева — в неразворотности по опрессовке. Не скординировал эту работу и. о. заместителя директора МЭМЗа Б. М. Шумский, из-за чего страдает общее дело: без опрессовки нельзя приступить к ремонту сетей, вводов в дома, к ревизии и замене запорной арматуры в тепловых колодцах.

А работы по ремонту очень много. Теплосетевому участку необходимо заменить 200 метров труб от дома № 5 до дома № 7 по улице Кусургашева. Проложить 300 метров новых труб на головном участке. Кроме того, сделать ремонт более чем в 50 тепловых колодцах. Здесь нужно заменить запорную арматуру, чтобы из-за аварии в одном доме не приходилось отключать весь квартал. Для этого подходят вентиля, которые изготавливаются на заводе.

— Но мне нужны еще фланцы и отводы, а их в наличии нет, — говорит начальник теплосетевого участка А. Я. Шеголев.

— Да мы изготавливаем фланцы любого размера! — заявляет директор МЭМЗа И. М. Килин.

Вот и получается, как у плохого хозяина, который не знает, где что лежит.

Пока плохо с трубами. Для ремонта, как уже говорилось, необходимо 300 метров труб диаметром 600 мм, 200 метров диаметром 325 мм и 550 метров диаметром 219 мм.

Не торопятся с ремонтом тепловых сетей коммунальные службы и предприятия центра города. Они ждут окончания опрессовки. Но уже могут вести работы разрез «Сибиргинский» и ЖКО лесоперевалочной базы. Они должны сообща отремонтировать теплотрассу от типографии до детсада «Голубок».

Не приступали коммунальные хозяйства и к промывке внутренних сетей. Работа эта трудоемкая, и нужно начинать ее как можно быстрее, потому что ни в один дом без промывки тепло падаваться не будет.

Летнее время летит быстро. Нужно его использовать как можно эффективнее, не ждать, когда наступят холода, чтобы вновь не объявлять аврал на ремонт.

Н. БУЙМОВ.

----- Край родной — Горная Шория -----

ПРИРОДА ПРОСИТ: «ПОМОГИ!»

«Ничем нельзя загладить боль и страдания», — говорит известный американский правозащитник Ральф Найдер. Права шорцев — коренного населения юга Кузбасса — никем и ничем не защищаются. Загрязнение окружающей среды, экологическая катастрофа продолжаются в еще большей мере. Рекультивация после работы угольных разрезов не производится, о восстановлении тайги после хищнической порубки не идет и речи, река Мрассу уже весной обмелела до самого низкого уровня. Что же будет летом? Вытаптывание лесных угодий, сенокосов сборщиками колбы, дикого лука, чеснока, ягоды, грибов идет полным ходом. Да что говорить, если я по утрам слышу выстрелы, и дикие утки в страшном беспорядке рассыпаются с мест гнездовий. Огромное природное наследие, доставшееся нам, не имеет ни хорошего хозяина, а тем паче контролеров. По реке уже вечером летят во все стороны моторные

лодки, лов рыбы ведется любыми способами. Когда же этому будет положен конец?

Глядя на все это, испытываешь дикую, ноющую боль, и загладить ее ничем нельзя. Где власти, правоохранительные и природоохранительные органы, почему молчат общественность? Вопрос нет числа.

Обращаюсь к здоровым силам общества, особенно к Владимиру Васильевичу Синюкову: соберите людей, которые в автобусах и других местах кричат и почти матом утверждают, что Горная Шория — это родина не только шорцев, но и их родина, и они тоже полновластные хозяева. И даже показывают паспорта, что они родились в Мысках, или близких населенных пунктах.

Предлагаю при комитете охраны окружающей среды при горисполкоме создать общественную организацию. Я являюсь членом международной организации «Грин пис» — «Зеленый мир», известной по всему миру

природоохранными акциями. Может, она откроет глаза нам на бедственное положение природы.

Пусть Кузбасс будет известен всему миру не только как центр забастовок угольщиков, но и как регион экологического бедствия. Да, мы бедные, нищие, но нам будет еще хуже, если не обратим пристального внимания на переклички взрывов по обсим берегам реки Мрассу, на желтые туши селитры, висящие на расстоянии многих километров, на сование большегрузных автомобилей, груженных углем, лесом, пиломатериалами. Что толку от этого шахрания? Пусть будем голодными — мы всегда такими были, пусть будет холод в наших домах — нам всегда было страшно и холодно, но давайте будем чистыми сами и будем очищать нашу землю от скверны, бездумного выкачивания ее богатств. Они еще пригодятся нашим потомкам.

Н. БЕЛЬЧЕГЕШЕВ,
внешт. корр.



15 лет назад начала трудиться А. Г. Торопова в сберкассе кассиром. Сейчас она заведующая операционным отделом центрального отделения Сберегательного банка. Этот отдел занимается обслуживанием клиентов, вкладчиков, в день в среднем около тысячи горожан. Под руководством Антонины Григорьевны оперотдел постоянно выполняет госзаказы по привлечению денежных средств во вклады и размещение госзайма. Тяжелым грузом ложится на плечи работниц отдела наше нелегкое перестроенное время. Много хлопот доставили им обмен 50- и 100-рублевых купюр, начисление компенсаций во вклады, другие работы.

В подчинении Тороповой 10 человек — молодые, многие еще новички в этом деле. Для них Антонина Григорьевна не только руководитель, но и наставник. Благодаря ей девушки становятся хорошими специалистами.

Как правило, в конкурсах профессионального мастерства операционный отдел занимает призовые места. А его руководитель неоднократно награждалась Почетными грамотами, получала поощрения.

На снимке: Антонина Григорьевна Торопова (в центре) с работниками операционного отдела.

Фото Н. СИМОНОВА.

Если из парового котла не справить избыточное давление, может произойти взрыв. Вот почему там устанавливаются манометры и перепускные клапаны. То же самое может произойти и с накаленными страшами в коллективе, если своевременно не устранить возникшие проблемы. Нечто подобное случилось на заводе железобетонных конструкций, о чём мы уже сообщали в газете от 23 мая 1991 года. Там, в частности, говорилось, что с 12 мая участок крупных изделий находится в состоянии забастовки.

После публикации статьи редакцию посетили и представители администрации, и работники бастующего участка. Первые усиленно старались доказать, что статья во многом не соответствует действительности. Главный экономист завода Л. М. Белоусов пообещал написать опровержение.

Эта статья только накалила обстановку на предприятии. Коллектив цеха КПД потребовал даже увеличить им заработную плату в два раза, — высказался Леонид Михайлович.

В газете все написано верно, — не согласился с ним В. С. Орел, представитель бастующих.

Вы предоставляете плановые цифры на текущий год, когда мы еще толком не работали. А в 1990 году выработка у нас действительно была самой высокой.

Говорят, что родные скорятся — только тешатся. Здесь же утешой и не пахло. Взимные упреки

не способствовали улаживанию конфликта. Хотя главный экономист с документами в руках убеждал Орла, что со всеми доплатами работники полигона, как называют на заводе участок, будут получать требуемые 17 процентов от стоимости выпускемой продукции. А во втором полугодии и того больше. К компромиссу стороны не пришли.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

КОГДА СОГЛАСЬЯ НЕТ...

По мнению В. С. Орла, эти данные следовало донести до рабочих много раньше. Тогда бы и о стачке разговора не было.

Л. М. Белоусов на это заметил, что они просто не поняли друг друга.

Это непонятие уже обошлось заводу в копеечку. И, естественно, внесло во взаимные отношения отнюдь не теплые чувства.

Посетивший редакцию немного позже директор завода В. В. Анохин тоже с горечью констатировал:

— Я же не Председатель Кабинета министров СССР, я не распоряжаюсь государственными средствами. Есть Госбанк, есть соответствующие законы.

И далее рассказывает, что завод в связи с повышением цен на продукты питания с трудом, но нашел возможность каждому работающему доплачивать рубль за обед в столовой. А на предприятии трудится более 1500 человек. Большие суммы уходят на соцкультбыт. И каждый рубль идет с завода от реализации продукции.

Заслуживает внимания идея, предложенная руководством завода, — создание малого предприятия на базе участка крупных изделий. Администрация готова сдать коллективу в аренду помещение, оборудование с последующим выкупом. Самостоятельность позволит находить потребителей и изготавливать нужную сегодня продукцию. Сейчас только дай сваи — сельские строители с Алтая и Новосибирской области за ценой не постят. Но то ли боятся, то ли сомневаются в своих способностях работники полигона — дальше разговоров дело не трогается.

Нам стало известно, что забастовка приостановлена. И не по договоренности сторон. Администрация издала приказ по заводу за № 183 «К», согласно которому, как гласит формулировка, в связи с «производственной необходимостью» коллектив участка расформирован по другим подразделениям.

— Но через месяц мы снова будем бастовать, — утверждает В. С. Орел.

Как видим, конфликт пока не погашен, а просто загнан вглубь.

В. КРОТОВ.

Футбол

ЛЕТНИЕ БАТАЛИИ

С 26 мая начались игры первенства южной зоны Кузбасса по футболу. Наш «Энергетик» (ТУ ГРЭС) вместе с двенадцатью командами городов области принял участие в данном розыгрыше и уже сыграл два матча: с «Горняком» (Салаир), счет 0:0; с «Шарикопрокатчиком» (Новокузнецк), счет 2:1 в пользу новокузнецкан.

Предлагаем болельщикам и любителям футбола календарь первого круга домашних встреч.

22 июня: «Энергетик» — «Алюминщик», начало в 15 час; 30 июня: «Энергетик» — «Алюминщик», начало в 15 час; 15 июля: «Энергетик» — «Байдаевец», начало в 18 час.

А 29 мая стартовал чемпионат города по футболу, где в борьбу за звание чемпиона 1991 года включились шесть команд. Так, 30 мая «Горняк» (разрез «Сибиргинский») на стадионе лесоперевалочной базы переиграл футболистов МЭМЗа (счет 5:2). Здесь надо сказать следующее. Команда укомплектована молодыми игроками, плюс ко всему прибыла помощь из Алма-Аты, где три

молодых футболиста закончили школу «Кайрат» и приехали по оргнабору на строительство коттеджей для разреза «Сибиргинский». Молодые парни быстро освоились и показали хорошую технику футбола.

31 мая «Бетонщик» (ТУ ЗЖБК) принимал футболистов электростанции и уступил со счетом 1:3.

Остальные игры первого круга пройдут в июне.

Все команды по окончании первенства будут награждены денежными премиями, а первые три призера — памятными футбольными медалями соответствующих степеней.

В. АРТАМОНОВ,
главный судья розыгрыша.

Семейный альбом

Шкатулка секретов здоровья

НАРОДНОЕ СРЕДСТВО
ОТ МЕНИНГИТА

Повсеместно в России знают, что лечили эту болезнь пиявками: они накладывались во множественном количестве к носу и заднему проходу больного. Через очень короткое время чувствуется облегчение.

БОЛИ В ЖИВОТЕ

Сделать клизму из теплой воды. Иногда рекомендуется добавить чайную ложку растительного масла (пропаренного на водяной бане). Следует пить чай из перечной мяты или тмина. Рекомендуется натирать живот камфорным спиртом. Также помогает грелка

или резиновый мешок с горячей водой.

★★★

При катаре желудка следует пить немолотое горчичное семя с водой. Начать с одного семечка и дойти до двадцати, увеличивая дозу ежедневно на одно семечко. Дойти до двадцати, следует сбрасывать по одному семечку в день, постепенно сходя на нет. Пить по утрам натощак. Этим же средством пользуются при диспепсии.

★★★

Еще один небезинтересный совет для тех, кто страдает от катара желудка и диспепсии: не пить спиртных напитков.

ков, не курить, не есть свиные в каком бы то ни было виде. Не есть старой (разогретой вновь) пищи, не есть очень долго варившейся пищи, не употреблять ничего острого и кислого. Не есть селедку, горчицу, перец, жареной и жирной пищи. Хлеб употреблять только в ограниченном количестве, и то поджарив его. Чай и кофе пить только в очень жидким виде и в крайне ограниченном количестве.

При этом помнить: надо долго и тщательно пережевывать пищу, чтобы она сме-

(Окончание на 4-й стр.)

ИЗ НАРОДНОГО КАЛЕНДАРЯ

6 июня — Иванов день — медяны росы.

Ивана — медяны (вредные) росы. Если в этот день на рябине много цветов, будет хороший урожай хлеба. Лечебные зелья кладут под Иванову росу.

Если к Иванову дню земля сырья, бывает урожай хлеба, если сухая — к неурожаю.

7 июня — День Ферапонта-Рябинника (медная роса).

Замечают, что с этого дня будто появляются худые, вредные росы. Заболеет скотина — говорят: «Верно, налица на медяную росу». Зблекнут на сухом дереве листья — считают, что завелась медяная роса. Заболеет ребенок — думают, наверное, что он бегал по медяной росе. От медяной росы нескоро избавляется больной. В этот день замечают рябину. Если на ней бывает много цветов, полагают, что будет хороший урожай овса.

8 июня — день Карпа-Карполова.

Говорят, что «на Карпа» хорошо «коропы» (карп) ловятся.

9 июня — день Федора-Избосора.

«На Федору (27 мая) не выноси из избы сору!» — говорят, переживая века, простодушная народная мудрость. Внимая ей, благословленные деревенские хозяинки не метут избы, чтобы не быть худу.

10 июня — день Никиты-Гусятника — стража гусей (обрядовый праздник) и Евтихия — день тихий.

28 мая по ст. ст. — день преподобного Никиты Халкидонского (IX в.). Св. Никита в народе почитается стражем гусей, отчего его попросту и называют Гусятником. Эти самые важные и дорогие в сельском быту домашние птицы особенно с весны требуют внимательного ухода, ибо, когда в это время начинают пускать на воду гуси-наты, они часто гибнут десятками, делясь добычей хищных птиц и других животных, и потому не без основания народ дал гусям особенного святого покровителя.

В этот же день отмечается день св. мч. Евтихия, по случаю которого в народе говорят: «На Евтихия день тихий — ждёт пахарь хорошего урожая».

11 июня — день Феодосия-Колосницы.

По замечанию поселян, на день св. Феодосии начинает рожь колоситься. Оттого и сей день у них известен под названием Колосницы. С него начинают скотину кормить печенными сочными и хлебными баранками, чтобы она лучше плодилась.

В мае хлеб пускает колосья, и 29-го он почти повсюду начинает наливаться зернами, по коим судят о богатстве жатвы.

Ячмень сеют, пока цветет калина.

Можжевельник зацветет — пора сеять ячмень.

Лист на дереве полон, так и сеять полно.

Ячмень на свежем навозе сей в полнолуние.

ИМЕНИНЫ

Свой день Ангела, или именины, будут отмечать в наступившем месяце: 6. Федор, Евдокия. 7. Никита, Симеон. 8. Амвросий, Георгий, Макарий, Елена. 9. Иоанн. 10. Игнатий. 11. Иоанн, Павел. 13. Иоанн, Петр. 14. Валериан. 15. Иоанн. 16. Иулиан, Павел. 17. Мария. 18. Кирилл. 20. Валерия, Евдокия. 21. Ефрем. 22. Марфа. 23. Александр, Василий, Иоанн, Тимофей, Антонина. 24. Ефрем. 25. Андрей, Арсений, Иоанн, Петр. 26. Иоанн, Антонина. 27. Елисей, Мстислав. 28. Григорий, Ефрем. 29. Тихон. 30. Исмал, Лазарь.

Шкатулка секретов здравья

Окончание.
Начало на 3 стр.)

шлась со слюной. Не смыть пищу жидкостью. Не есть, когда вы сильно утомлены, ибо усталость по ошибке часто принимается за голову. После работы рекомендуется немного отдохнуть, лишь потом приниматься за ужин.

ОТРАВЛЕНИЕ И РВОТА
При очень продолжительной рвоте русские народные лекари применяли водку с солью. Следут насыпать в водку много соли, размешать и пить. Длительная рвота нередко бывает вызвана отравлениями консервами, ягодами и пр. Лучший результат достигается, если прием водки с солью чередовать с приемами апельсинового сока через каждые 15 минут (один апельсин на прием). При всех случаях отравления и рвоты следует немедленно обратиться к врачу.

ЖЕНСКИЕ БОЛЕЗНИ
Бывают случаи, когда менструальный период у женщин продолжается беспрерывно, иногда длится очень долго (до пятнадцати дней). Русская народная медицина предлагает радикальное средство от этой болезни — спорынью. Обычно берут одну унцию (30 г) спорыньи, причем чем она свежее, тем лучше, толкнут в ступку и разводят двумя унциями спирта. Наставают неделю. Перед употреблением настойку взбалтывают, дают немногого отстояться. С помощью глазной пипетки отмеривают десять капель. Пить утром и вечером, перед сном. Если, несмотря на лекарство, менструация продолжается, дозу следует повышать ежедневно на десять капель. В некоторых случаях можно брать на прием до шестидесяти и более капель.

★★★
От мучительных и неправильных менструаций есть такое средство: заварить одну столовую ложку полевого хвоща на чайник. Если менструация особенно сильна, пить одну столовую ложку отвара через каждые два часа. Затем принимать отвар три раза в день по столовой ложке.

В Китае и Японии с древних времен женщины пользуются чернобыльником. Взять свежий или высушенный корень, разрезать на мелкие части, приготовить отвар. Лекарство пьют по полчашки 2—3 раза в день. На 10 чашек отвара — от четырех до пяти корешков.

Куплю небольшой дом или квартиру (указать цену). Написать: 652860, м-н ГРЭС, п/о № 5, до востребования на документ № 014940.

Продается лошадь. Обращаться: г. Мыски, ул. Луговая, 22, после 18 ч.

Коллектив Мысского арендного предприятия электросетей выражает соболезнование Г. В. Садыговой по поводу грагической смерти ее мужа САДЫГОВА Ф. Б.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

ВКУСНО И ПОЛЕЗНО!

Мысский гормолзавод освоил выпуск напитка «Алитет» из молочной сыворотки, в состав которого входят: сахар, изюм, дрожжи, хмель.

Напиток из сыворотки — ценный питательный продукт.

Наряду с питательной ценностью напиток «Алитет» имеет диетическое значение, приятный вкус — слегка резковатый, в жаркие дни хорошо утоляет жажду.

Напиток «Алитет» реализуется по цене 1 руб. 15 коп. за 1 литр.

Покупайте напиток «Алитет»!

ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ В БИЙСКИЙ ЛЕСХОЗ-ТЕХНИКУМ!

Лесхоз-техникум готовит по специальности лесное хозяйство (3101) со специализациями:

- лесное хозяйство;
- агролесомелиорация;
- лесоустройство;
- охотничье хозяйство;
- технология деревообработки;
- технология лесозаготовок;
- лесопарковое и зеленое хозяйство.

Условия приема

Заявление необходимо подавать на имя директора техникума с приложением следующих документов:

- документов о восьмилетнем или среднем образовании в подлиннике;
- медицинской справки по форме № 086/у;
- выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия (представляется имеющими стаж практической работы, а также поступающим на заочное отделение);
- четырех фотокарточек (3x4 см);
- направления по единой форме (представляется командированными на обучение).

Прием заявлений с 1 июня по 10 августа.

Все поступающие сдают всенеприватные экзамены с 15 июля. На базе неполной

Филиал профессионального технического училища № 21 в г. Мыски при УПК объявляет прием учащихся на 1991—1992 учебный год на базе 9 классов (срок обучения 2 года) по следующим специальностям:

- 1. Электрослесарь.
- 2. Электрозварщик.
- 3. Каменщик — отделочник — мозаичник.

Учащиеся с двухгодичным сроком обучения находятся на полном государственном обеспечении. В период работы на штатном рабочем месте выплачивается 50 процентов заработной платы. За успехи в учебе выплачивается стипендия в размере от 52 до 65 рублей ежемесячно.

При поступлении предос-

тавляются документы:

1. Заявление.
2. Свидетельство об окончании 9 классов (подлинник).
3. Копия свидетельства о рождении.
4. Справка № 1 (28б) о состоянии здоровья.
5. Справка с места жительства.
6. Шесть фотографий 3x4 см.

Для обучения учащихся приглашаются на работу мастера производственного обучения по вышеуказанным профессиям, имеющие высшее или среднее специальное образование с правом преподавания специальных дисциплин.

Наш адрес: г. Мыски, пос. Нагорный, УПК.

3-комнатная благоустроенная квартира на 2-х и 1-комнатную в любом районе города. Обращаться: м-н ЗЖБК, кв-л 10, д. 2, кв. 7.

Цветной полупроводниковый телевизор «Славутич» ц. 208, 61 см на новую стильную машину с центрифугой; кожаная мужская куртка р. 50—52 на новый спортивный костюм «Адидас» 48 разм. Обращаться: ул. Ленина, 21, 4, после 19 ч.

Новая мужская золотая цепочка 3,8 г, 45 см на новый спортивный костюм «Адидас» 48 разм. Обращаться: кв-л 17, д. 11, кв. 81, после 18 ч.

2-комнатная квартира (4 этаж) в м-не ГРЭС на две 1-комнатные. Или две 2-комнатные квартиры на 3-х и 1-комнатную. А также 2-комнатная квартира в м-не ЗЖБК (3 этаж, комнаты изолированные, телефон) на 3-комнатную по договоренностям. Обращаться: м-н ЗЖБК, кв-л 10, д. 2, кв. 52; м-н ГРЭС, ул. Ленина, 7, 16; тел. 2-38-15, 2-35-00 после 17 ч.

2-комнатная квартира (санузел раздельный, комнаты изолированные, 2 этаж, балкон) на две 1-комнатные. 1 и 5 этажи не предлагать. Возможны другие варианты.

Звонить: 2-16-21 до 18 ч.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

7 июня в 16 часов в актовом зале горисполкома состоится встреча с народным депутатом РСФСР Ю. И. Шихаревым. Горсовет.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

В исполнкоме горсовета с 3 июня началась работа земельной комиссии по сенокосам.

График работы комиссии:

3—5 июня состоялась регистрация сенокосов, ранее выделенных горсобесом. Обращаться в кабинет № 50 исполнкома.

При себе иметь справку о наличии скота с ветлечебницами.

6 и 10 июня — работа комиссии по сенокосам 1-го и 2-го

районов (Ключевой — Нагорный). Сбор в ДК «Юбилейный» в 10 часов.

7 июня — микрорайон ГРЭС. Сбор в ДК им. Горького в 10 часов.

6 и 10 июня — работа комиссии по центральной части города. Сбор в исполнкоме в 10 часов.

17 июня — работа комиссии по нерешенным вопросам.

Комиссия.

Приглашают на работу:

Мысский завод керамзитового гравия — главного механика, подменных рабочих, шихтовщиков (мужчин). Средний заработка 700 руб.

Томусинский завод железобетонных конструкций — главного энергетика (оклад 678 руб.), начальника отдела ТВ (628 руб.), ведущего инженера ОМТС (448 руб.), зам. начальника ОМТС (508 руб.), экспедитора ОМТС (378 руб.), мастера СГП ЦСЖБ-1 (338 руб.), мастера ЦМК (429 руб.), техника-смотрителя ЖКО (281 руб.), механика ЦКПДС (648 руб.), инженера-технолога ЦКПДС (398 руб.), начальника ЦКИ (578 руб.), начальника арматурного участка ЦКПДС (598 руб.). (Должностные оклады приводятся с районным коэффициентом и компенсацией в связи с повышением розничных цен).

Томусинская ГРЭС — слесарей по ремонту теплосилового оборудования (заработка плата 300—500 руб.); на новую пилораму рамщиков, помощников рамщиков (оплата сдельно-премиальная); сторожей на строящиеся дома; токарей 4—6 разрядов, фрезеровщиков 4—6 разрядов (зарплата 300—500 руб.); машинаста пневмоколесного крана КС-5363 (зарплата 400—500 руб.); каменщиков, плотников, бетонщиков, штукатуров-маляров, столяров в группу капитального строительства (оплата сдельная); слесарей-сантехников в сантехгруппу ККП и Б (оплата повременно-премиальная); рабочих производственных башен, уборщиков производственных помещений в административно-хозяйственный отдел.

Мысская птицефабрика — газоэлектросварщика, кочегара, скотника.

Мысский гортопсбыт (срочно) — главного бухгалтера со стажем.

Усть-Мрасская лесоперевалочная база (срочно) — машинистов башенного крана (пользуются льготами лесной промышленности).

Новокузнецкое монтажное управление треста «Сибэнергомонтаж» (работы ведутся на теплотрассе ТУ ГРЭС — Мыски, ремонт энергетического оборудования ТУ ГРЭС) — монтажников по монтажу технологических трубопроводов и котельных установок 3—5 разрядов; электросварщиков 5—6 разрядов; рабочих, не имеющих специальности, с последующим обучением на производстве. Заработка плата составляет 500—800 рублей в зависимости от разряда. Обеспечиваются бесплатным питанием из расчета 3 руб. в день. Специалистам 3 разряда и выше выплачивается к заработной плате монтажная надбавка в размере 135 рублей. Работники управления получают вознаграждение за выслугу лет и по итогам работы за год. Однократно предоставляется общежитие; семьям предоставляется жилье в порядке очередности, в течение 2—3 лет. Телефон для справок: г. Новокузнецк, 59-23-33. Проезд от станции Новокузнецк автобусом № 7 до остановки «Березка», далее автобусом № 9 до остановки «Склады оборудования».

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. Голишев.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем труда — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час. Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10665 Индекс 51917 Заказ 6610.